#### • 好民警好故事 •

# 胡博文:从新手到能手 用担当写青春

小时候,父亲穿着警服四处奔波、为民服务的身影,在胡博文的心中留 下了深刻印象。从此,他暗自下定决心,长大后也要成为一名人民警察。 2021年6月,从浙江警察学院毕业的他追随着父亲的脚步加入公安队伍,成为市公 安局东城派出所的一员,主要从事刑事侦查工作。

刑侦是一把利剑,利剑出鞘,惩恶扬善。作为一名"95"后刑侦民警,胡博文怀 着满腔热忱,努力提升自身办案水平和服务群众的能力,以实际行动践行从警初 心。两年多的时间里,他共参与破获各类案件220余起,累计抓获犯罪嫌疑人260 余名。



工作中的胡博文

## 博学笃志 办案能手速成长

入夜时分,胡博文的办公室总 是亮着灯。灯光下,可见埋首各类 案卷、正孜孜不倦钻研的身影。为 了尽快提高办案水平,初到刑侦中 队的他白天跟着警师开展各种工 作,晚上就在办公室研究优秀案件 卷宗,钻研各类破案技巧和手段。

"博文不仅办案思路清晰,在 业务方面也成长得很快。"谈起自 己的徒弟时,胡博文的警师眼里满 是笑意。经过长时间认真学习和 磨砺,他迅速退去"新手"的外衣, 成长为派出所的办案能手。

2022年9月5日,辖区群众杨 先生报警称放在家里的200多公 斤电线被偷。

接到报警后,胡博文第一时间 赶到现场,通过分析,很快就将犯 罪嫌疑人王某抓获。可是,王某被 抓后,矢口否认自己的盗窃行为。

眼见案子陷入僵局,胡博文转 换思路,决心从王某的销赃路径入 手。他加大工作力度,从周边的店 铺开始调查。经过大量摸排走访, 他很快在一家位于石柱镇的电机 修理店现场,找到了被偷走的电

据该修理店负责人回忆,当日 清晨,曾有一名黑衣男子来出售大 量废旧电线,并特意要求使用现金 支付。该负责人为此还专门去银 行取了5000元的现金。

胡博文根据相关交易线索,完 善了证据链条,进一步证实了这名 黑衣男子就是王某。

铁证面前,犯罪嫌疑人百口莫 辩。最后,王某因盗窃罪被依法处 以有期徒刑十个月。

## 有盗必除 火速破案护民安

"不到3个小时,我丢失的黄 金就找回来了。胡警官破案的速 度真的没话说!"2023年6月29 日,辖区群众应女士将写有"雷霆 出击 破案神速"的锦旗送到东城 派出所,感谢他迅速破案。

2023年6月26日13时许,应 女士报警称,放在家中衣柜内价值 数万元的金器失窃。

为破解该案,胡博文通过调查 走访发现,当日有一名身着黄色上 衣的男子曾翻窗进入应女士的住 宅。随后,他迅速锁定了犯罪嫌疑 人张某,并于当日16时许在某宾

馆内将其抓获。现场查获被盗走 的金器、首饰,为应女士挽回价值4 万余元经济损失。

在胡博文看来,案发后的24 小时是破案的最佳时机。入户盗 窃类案件更是要快破,为的是及时 追回群众被盗财物,最大可能降低 群众损失。

2024年2月14日11时许,东 城街道绍童村的胡女士报警,称家 中的近万元现金被偷。同日12时 许,家住绍童村附近的李先生也来 电报警称,凌晨时分家中遭贼。

胡博文敏锐地发现两起案件

的作案手法十分相似,可能系同一 人所为。他加班加点地进行分析 研判,并扩大了搜索范围,成功抓 获了盗窃惯犯石某,及时挽回了被 害人的损失。

截至目前,胡博文共破获百余 起盗窃、职务侵占等侵财案件,为 群众挽回损失50余万元。

胡博文说,有盗必除就是穿上 这身警服的责任。在从警的道路 上,他要用勤奋努力,为打击犯罪、 守护正义贡献青春力量,用实际行 动书写青年警察的荣耀与担当。

融媒记者 吕倍思 胡雨璐

## 轻信购物软件吃大亏 一句"胆大吃四方" 男子被骗2000元

本报讯(通讯员 邵建鋆)"我已经 很谨慎,没想到还是被骗。"日前,在听 完市公安局东城派出所反诈专员的宣 传后,小黄懊恼地说道。

小黄家住东城街道,4月4日凌晨 在浏览某二手交易平台时,看到一条售 卖平板电脑的帖子。这台平板电脑标 价2470元,有学生证还可以优惠300 元。心动的小黄询问卖家是否有货,对 方表示下单就能发货。经过价格拉锯 战,双方以2000元成交。

小黄让卖家把商品挂在二手交易 平台售卖,对方称先用验货宝拍下支付 邮费和验货费,并强调:"验货宝相当于 先将商品发到鉴定所鉴定商品是否合 格,再将合格的商品发给买家。"小黄感 觉靠谱,便按照对方要求支付邮费和验 货费,共计208.99元。

随后,对方表示尾款需要在某购物 软件上用礼金支付。对于卖家要求转 移平台进行付款,小黄起初感到疑惑, 但看到卖家发来手持身份证照片及其 他买家的订单截图,就打消了顾虑。

"不至于为了这么点钱骗人,胆大 吃四方。"听到卖家的这句话,小黄彻底 放下戒备,在购物软件上添加对方为好 友后,用礼金的形式分多笔向对方转账 1790元。随后,卖家表示4月4日早上 就能发货,三天内可以到货。

4月6日晚,小黄通过二手交易平 台上显示的快递单号查询物流信息,却 发现快递单号是假的,发消息询问卖家 不料已被对方拉黑。意识到被骗的小 黄随即前往派出所报案。

#### 一次救助引来暖心事 阿公民警 互寄特产表谢意

本报讯(通讯员 应胡琪)"何警 官,两个快递已送至门卫处,请签收!" 日前,市公安局方岩派出所民警何宇烽 接到快递员的电话。

何宇烽颇感惊讶,因为近期自己并 没有网购任何物品,莫非送错了?

他匆匆赶至门卫,和快递员再三核 对收件地址和收件人信息,确认是自己 的快递。他拆开一看,发现里面是一箱 磐安特产和一面印有"帅到不留余地, 技术无可挑剔"的锦旗,还有一封亲手 撰写的感谢信。看到这封感谢信,何宇 烽瞬间回忆起那个特殊的日子。

今年正月初八,方岩派出所全体民 警、辅警坚守在方岩山上执勤。当日上 午10时许,突然有群众大声呼救,在附 近值守的辅警汪能云疾步赶至现场,只 见一位年迈的阿公面色惨白、瘫倒在 地。身旁的家属称阿公姓蔡,今年65 岁,从磐安来到方岩游玩。见此情况, 汪能云一边扶起阿公,一边呼叫正在附 近执勤的民警何宇烽。何宇烽立即拨 打120急救电话,并赶到现场。

鉴于山上医疗条件有限,为争取救 治时间,何宇烽决定背阿公下山。1000 多米的山路,过路游客、方岩景区工作 人员也纷纷加入救援接力队伍中。在 众人努力下,原本40分钟的路程仅用 了15分钟。次日,何宇烽电话回访家 属,得知蔡阿公无恙,悬着的心才放下。

读完蔡阿公家属的感谢信后,何宇 烽再次进行电话回访,并选购了方岩的 特产寄赠给蔡阿公一家。